ЕТЫРНАДЦАТОГО января с официальным визитом в Карачаево-Черкесию приехал министр регионального развития РФ Игорь Слюняев. В первую очередь министр посетил всесезонный курорт «Архыз», где познакомился с объектами гостиничной и горнолыжной инфраструктуры поселка Романтик, а также осмотрел подводящие инженерные объекты, построенные по ФЦП «Юг России». Во второй половине дня в резиденции Главы КЧР он провел совещание с Главой республики Рашидом Темрезовым и руководителями органов местной исполнительной власти по вопросам социально-экономического развития республики, реализации федеральных и республиканских целевых программ, реализации инвестиционной деятельности с использованием мер господдержки, а также исполнения «майских» указов Президента России В. Путина.

эффективность расходования бюджетных средств при строительстве инженерной коммунальной инфраструктуры поселка.

«Наша задача - придать большее ускорение той динамике, которая была характерна для реализации ФЦП в предыдущие годы и добиться максимального ный старт, чтобы объекты, которые вошли в состав программы, уточнялись и координировались, исходя из потребностей каждого субъекта».

Слюняев также рассказал, что в соответствии с поручением государственной комиссии по экономическому развитию субъек-

концу января - началу февраля планируется подобным образом поработать во всех субъектах СКФО. После этого состоится итоговое совещание в режиме видеоконференции с участием полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина, на котором будут намечены планы работы на 2014 финансовый год и обсуждены те задачи, которые возможно решить только общими силами.

отметил, что совместная

работа Министерства реги-

онального развития России

и органов исполнительной

власти КЧР ведется сла-

женно и эффективно: «Это

на самом деле можно на-

звать единой командой».

Глава выразил надежду на

дальнейшую поддержку в

решении проблем, которые

О проделанной работе

стоят перед республикой.

по повышению инвестици-

онной привлекательности

республики, о новых инве-

стпроектах на территории

КЧР представила доклад

заместитель председателя

Правительства КЧР Евге-

ния Ксенофонтова. В пер-

вую очередь речь шла о

крупнейшем инвестицион-

ном проекте по строитель-

РАСТЕНИЕВОДСТВО, как известно, дело хлопотное и рискованное. Засуха или, наоборот, чрезмерная влажность могут враз свести на нет все усилия аграриев, весь годовой труд селян. Пожалуй, только продуманная, грамотная мелиорация земель сельскохозяйственного назначения может застраховать от потерь, неизбежных в случае различных природных коллапсов. Ныне проблема возрождения мелиорации поднята на общероссийском уровне. Специалистами Минсельхоза страны разработана федеральная целевая программа «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-

> 14 января в республику с однодневным визитом прибыл руководитель департамента мелиорации Министерства сельского хозяйства РФ Даниил Путятин. В ходе его встречи с Главой республики Рашидом Темрезовым были обсуждены перспективы развития мелиоративного комплекса КЧР, целесообразность реализации программы в республике, ее основные мероприятия. Д. Путятин обозначил цели ФЦП восстановление мелиоративного фонда, повышение водообеспеченности земель сельскохозяйственного назначения, предотвращение процессов подтопления, затопления и опустынивания территорий, создание благоприятного инвестиционного климата и повышение объемов инвестиций в мелиоративную

2020 годы». Карачаево-Чер-

кесия, вероятнее всего,

примет участие в ней.

ного комплекса страны. Позже, на встрече Д. Путятина и министра сельского хозяйства республики А. Семенова с журналистами СМИ Карачаево-Черкесии, руководитель департамента мелиорации выразил удовлетворенность итогами встречи с Главой региона. Рашид Темрезов, по его словам, продемонстрировал заинтересованность перспективами участия республики в целевой программе, которая, кстати, предполагает разработку и принятие соб-

систему агропромышлен-

ственной программы. - Мы придаем большое значение взаимодействию с регионами, прежде всего с КЧР, потому что здесь созданы хорошие традиции сельскохозяйственного производства, развита культура сельхозпроизводства. - заметил Дмитрий Путятин в разговоре с журналистами. Результатом реализации программы в регионах, как предполагает руководитель департамента, должны стать повышение продуктивности и устойчивости сельскохозяйственного производства и плодородия почв средствами комплексной мелиорации в условиях изменений климата и природных аномалий, а также повышение продукционного ной эрозии порядка миллиона гектаров земель сельхозназначения, уберечь от опустынивания методами фитомелиорации около 350 тыс. га. Помимо всего этого, как предполагают в Минсельхозе РФ, за годы

МЕЛИОРАЦИЯ ГАРАНТИРУЕТ **УРОЖАЙ**



мых земель и эффективности использования природных ресурсов.

Финансовый механизм реализации программы, как выяснилось, предполагает привлечение на условиях софинансирования средств федерального бюджета, региональных и местных бюджетов, а также внебюджетных источников. Объем финансирования ФЦП «Развитие мелиорации», как рассказал Д. Путятин, составляет 75

млрд. руб. - Програ ривает выделение субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на возмещение до 50 % затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на строительство, реконструкцию и техническое перевооружение мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, принадлежащих им на праве собственности или переданных им в пользование в установленном порядке. На эти цели в 2014 году предусмотрено полтора миллиарда рублей, и эти средства будут распределены по регионам пропорционально количеству заявленных в программах гектаров, - сообщил Д. Путятин.

В рамках федеральной программы до 2020 года планируется оросить до 800 тыс. га, защитить и сохранить от ветровой и вод-

зволит создать до 90 тыс.

рабочих мест. В Карачаево-Черкесии, по-прежнему остающейся аграрной республикой, к тому же ориентированной на развитие садоводства, вопрос мелиорации земель в числе наиболее актуаль-

- Мелиорация - это гарантированный урожай. А потому в конце 2013 года мы сообщили сельхозтоваропроизводителям о том, что с 2014 года стартует соответствующая госпрограмма и каждый из них при желании может попытаться принять участие в ней, говорил министр сельского хозяйства КЧР Ахмат Семенов. - Теперь им нужно разработать бизнес-планы по мелиорации своих угодий. Мы рассмотрим и отберем лучшие. Республиканскую же программу нужно представить к рассмотрению в Минсельхоз России к маю 2014 года.

В заключение Дмитрий Путятин заверил, что используемые в программе методы поддержки сельхозпредприятий были протестированы ранее в рамках регионально значимых программ. Методика зарекомендовала себя как весьма эффективная и потому представлена ныне в федеральной целевой программе «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы».

Мадина ХАПАЕВА. Фото автора.

«ГЛАВНОЕ НЕ ОБРАСТИ ЦИФРАМИ Глава КЧР Рашид Темрезов в своем выступлении



Игорь Николаевич рассказал, что у него остались хорошие впечатления от поездки в Архыз. Он заметил, что при реализации этого крупнейшего проекта

большое внимание уделялось не только строительству туристической базы. но и работе по улучшению жизни местных жителей. Положительно оценил и

эффекта в реализации федеральной целевой программы «Юг России» на 2014-2020 годы, - подчеркнул министр. - Нам еще хотелось бы взять правиль-

кесии вопрос: «Что взвол-

новало вас на этой неде-

ле больше всего?». И вот

что услышали в ответ:

стижения целевых показателей, достигнутых по «майским» указам Президента: «Здесь главное - не обрасти цифрами, отчетами, какими-то дополнительными документами, а попытаться максимально эффективно выполнить все поручения Президента, заложенные в указах. А задача Минрегионразвития России - обобщать и тиражировать положительный опыт, который имеется в каждом регионе, в том числе и в Карачаево-Черкесии, чтобы опять-таки эффективность нашей работы была максимальной».

тов СКФО создана рабочая

группа по мониторингу до-

По словам министра, до приезда в КЧР он посетил Ставропольский край. К

ству всесезонного курорта «Архыз» (рассчитанном до 2018 года) Окончание на 2-й стр.

людям, а особенно детям,

нынешнее время очень не-

удобно. У меня внук-перво-

классник, учится в первую

смену, в школу ходит к

восьми утра. Вставать нуж-

но в половине седьмого, за

окном - непроглядная те-

По сообщению пресс-службы Эхо недели Главы и Правительства КЧР

Обсудили актуальные вопросы

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов встретился с руководителем МРСК Северного Кавказа Петром Сельцовским. В ходе беседы речь шла о работе ОАО «МРСК Северного Кавказа» на территории Карачаево-Черкесии.

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов обратил внимание руководства компании на необходимость повышения надежности электроснабжения Зеленчукского района и Карачаевского ГО республики, где расположены основные горнолыжные курорты региона. Руководитель республики также рекомендовал МРСК Северного Кавказа взять шефство над студентами Института строительства и электроэнергетики Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии в части подготовки профессиональных кадров.

Стороны выразили взаимную заинтересованность в решении рассмотренных на встрече вопросов и продолжении сотрудничества.

Получена госгарантия

Между Министерством финансов, Внешэкономбанком, Банком МФК и ООО«ОБУВЬ РОССИИ» подписан договор о предоставлении государственной гарантии Российской Федерации на реализацию инвестиционного проекта «Открытие обувной фабрики «ОБУВЬ РОССИИ» в городе Черкесске Карачаево-Черкесской Республики».

Инициатором и инвестором проекта выступает группа компаний «Обувь России» - один из лидеров российского обувного рынка. Проект реализуется при поддержке полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина и Главы КЧР Рашида Темрезова. Согласно договору госгарантия предоставляется на сумму до 686 млн. рублей и на срок до 22 февраля 2018 года.

Общие инвестиции в проект составят 1,4 млрд. рублей, проект будет финансироваться за счет собственных и заемных средств. Кредитором проекта выступает Банк МФК, инвестиционное соглашение с банком уже подписано и вступает в силу с момента подписания договора о предоставлении госгарантий.

Коротко

В ЛИЦЕЕ № 1 г. Усть-Джегуты прошло мероприятие с участием представителей органов внутренних дел. администрации Усть-Джегутинского района, отдела образования и духовенства. Учащимся рассказали о правилах антитеррористического поведения, в частности об алгоритме поведения при обнаружении подозрительных предметов

или бесхозных вещей. Кроме того, до сведения учашихся довели, что зачастую экстремизм и его крайняя форма терроризм прикрываются псевдорелигиозными и национальными идеями, которые распространяются через Интернет, с помощью печатной продукции и на CD-дисках. Школьникам рекомендовали не пользоваться случайными знаниями из непроверенных источников. Такие встречи пройдут во всех

школах района.

возможностями касается абсолютно каждого человека. Ведь то, о чем обычно просят люди с ограничен-**АША** газета продолными возможностями, ка-

сается всех. Зульфия ЭБЗЕЕВА, бившуюся читателям рубкандидат юридических рику. Вновь мы задали наук, доцент: жителям Карачаево-Чер-

- Не успели мы оправиться от прогремевших в конце декабря взрывов в Волгограде, как совсем рядом, в

ЭТО КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Любовь ГОРБУНОВА. слесарь-сборщик **ООО** «Кавказ-пакет»: - Приятным известием

для меня стало то, что 2014 год в нашей республике объявлен Годом людей с ограниченными возможностями и детей-сирот, и у меня есть предложения, как его провести, что предпринять. Очень важно, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья были обеспечены работой, хотелось бы, чтобы предприятия и организации активнее трудоустраивали инвалидов, создавали дополнительные рабочие места. Еще есть вот такое предложение. Несколько лет я проработала в callцентре в Москве, где трудились люди с ограниченвозможностями. Центр предоставлял обратившимся различную справочную информацию, например, мы консультировали людей по вопросам трудоустройства. Для незрячих сотрудников центра на компьютеры были установлены специальные «говорящие» программы, соответствующим образом были оборудованы рабочие места для тех, кто передвигался с помощью инвалидной коляски. Очень хочется, чтобы подобный call-центр появился и в нашей республике. Во-первых, это новые рабочие места, во-вторых, такое «справочное бюро» будет полезно всем без

исключения жителям. Добавлю еще, что Год людей с ограниченными Ставропольском крае, обнаружены несколько автомобилей с заложенными в них взрывными устройствами. Водители и пассажиры автомобилей были убиты Одно из найденных устройств сработало. Хорошо, что в результате взрыва никто не пострадал. Совершенно очевидно, что произошедшее - это очередная попытка дестабилизировать ситуацию, запугать власть и население, посеять панику, спровоцировать волнения и конфликты в обществе, межконфессиональную рознь. Внесение раскола в общество, создание напряженности - вот главная цель террористических актов, а отнюдь не убийство людей. В связи с этим, «истерика» в средствах массовой информации, бесконечные рассуждения на эту тему в течение нескольких недель - на руку террористам. Поэтому я считаю: не нужно допускать тиражирования подобных тем. Тогда исчезнет сам смысл совершения терак-

КУТЬИНА, Любовь

пенсионерка: - На этой неделе услышала в «Новостях», что после Олимпиады наша страна опять перейдет на зимнее время. А потом сказали, что никто и не планировал переводить стрелки часов на час назад, что никаких документов по этому поводу правительство не готовит. И очень жаль. Для нас, стариков, может, и нет разницы, летнее время или зимнее, но вот молодым мень. Ребенок не может толком проснуться, невыспавшегося, по темным улицам родители отводят его на занятия. На уроках он и другие дети зевают, устают. Нужно вернуть зимнее время, перевести часы назад. Думаю, многие со мной согласятся. Абдул ЛАЙПАНОВ, студент 4-го курса Северо-Кавказского юриди-

ческого института: Несколько дней назад

в России и некоторых других странах случился «мини-конец света» - был закрыт доступ к социальной сети «ВКонтакте». Это, конечно, было не так долго, буквально несколько часов, однако многим успело пошатнуть нервы. Но для меня, хоть я в социальных сетях сижу довольно давно, особенно «ВКонтакте» (это очень интересная и полезная вещь, несмотря на то что кто-то может назвать это губительной силой или даже главной причиной деградации нации. Просто надо пользоваться Интернетом с умом), сбой в работе соцсети не стал трагедией. Даже наоборот, лишний раз понимаешь, что v тебя есть свободное время, которое ты можешь посвятить учебе, друзьям, реальному общению.

Анатолий КОТОВ, житель поселка Медногор-

ского: - Значимым событием прошедшей недели для меня лично, а также для всех жителей Медногорского, да, я думаю, что и для жителей всего Урупского района, стало открытие в нашем поселке горнолыжной трассы и клуба юных лыжников, где дети и подростки смогут научиться кататься на лыжах абсолютно бесплатно. Для сельской местности, где не так уж много развлечений и способов организовать досуг, открытие трассы - настоящий праздник. И самое главное, что горнолыжная трасса находится совсем рядом не нужно никуда ехать.

Подготовила Мария ОЛЕФИРЕНКО.

В ночь на Крещение

КУПЕЛЬ для массового купания пра-вославных верующих в Крещенскую ночь власти Черкесска оборудуют в самом большом городском парке.

Купель будет располагаться на Большом пруду в городском парке культуры и отдыха «Зелёный остров», по правую сторону от моста, в районе спасательной станции. В окрестностях Черкесска это единственное официальное место купания в ночь на 19-е января, и оно будет отвечать всем требованиям безопасности. В частности, здесь будут дежурить спасатели, сотрудники правоохранительных органов и медики.

Площадь крещенской купели - 80 кв. метров. Её оборудуют четырьмя удобными деревянными лестницами с поручнями. Также в распоряжении купающихся будут четыре кабинки для переодевания, скамейки и полевая кухня с бесплатными горячими напитками - кофе и чаем. Кроме того, на время проведения Крещения будет работать и кафе «Терраса», расположенное поблизости с Большим прудом.

Помимо имеющихся в парке источников уличного освещения, территория массового купания будет дополнительно освещена четырьмя мошными прожекторами.

В 20.00 часов 18 января священнослужители во главе с епископом Пятигорским и Черкесским Феофилактом совершат в парке Архиерейское освящение вод Куба-

Позаботились городские власти и о бесплатной доставке к купели и обратно всех желающих. Так, с 19.30 до 2.00 часов ночи автобусы ПАЗ через каждые полчаса будут курсировать из двух разных концов города по маршрутам: «Парковая (от «круга») - Купель» и «Колхозный рынок (от «круга») - Купель» (с обязательным указанием маршрута на табличках). Посадка в автобусы будет производиться с каждой оста-

Желающие приехать к месту организованного крешенского купания на личном автотранспорте должны будут оставлять его на площади перед стадионом «Нарт» на «Зелёном острове».

> О. МХЦЕ, начальник отдела по связям со СМИ мэрии города Черкесска.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР

Адрес редакции: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж.

Тел.: 26-36-01. Реклама: 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 5500

на страже

3AKOHA

щину создания Следственного комитета Российской

15 января Следственное управление по Карачаево-Черкесской Республике отметило третью годов-



«ГЛАВНОЕ -НЕ ОБРАСТИ ЦИФРАМИ И ОТЧЕТАМИ...»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Собравшимся рассказали и о строительстве второй очереди фабрики по переработке шерсти и производству пряжи с использованием инновационных технологий - ООО «Квест-А». Планируется, что при выходе на полную проектную мощность предприятие будет выпускать более 2000 тонн продукции в год, даст республике более 400 рабочих мест и обеспечит сырьем трикотажную отрасль региона, в которой в той или иной степени занято более 50 тысяч жителей республики. В конце декабря прошел отбор на получение госгарантии другой важный для нашей республики инвестпроект - создание в г. Черкесске обувной фабрики «Обувь России». При выходе на проектную мощность планируется производство около миллиона пар обуви в год и создание до 600 рабочих мест. Как следует из докла-

да Ксенофонтовой, всего в

Из почты

редакции

Мастер

чистоты

ты «День республики».

Дорогая редакция газе-

Мы, жители дома № 12

по пер. Одесскому г. Чер-

кесска, хотим выразить

свою благодарность двор-

нику нашего двора Раисе

Ивановне Понамаревой,

которая содержит наш двор

дождь, снег, слякоть, она на

ногах. Мы даже не видим,

когда она приводит двор в

порядок - потому что вста-

ца у карачаевцев: «Любя-

ший свою работу любим

всеми». Мы очень любим

нашего мастера чистоты -

за добропорядочность, от-

зывчивость, ответственное

отношение к делу. Кроме

своей работы она ухажива-

ет за бездомными кошками

нашего двора, поит, кормит

их. а маленьких котят дер-

жит в утепленных ящиках.

бы руководство управляю-

щей компании УЖХ № 2

изыскивало возможность

для поощрения таких доб-

А.Анапиева, В.Анапиева,

Ф.Кишмахова и другие, всего 30 подписей.

УПРАВЛЕНИЕМ Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-

Черкесской Республике проводится

ежегодный конкурс на лучшее инфор-

мационное освещение деятельности

управления в средствах массовой ин-

КОНКУРС направлен на повышение ка-

чества материалов, выходящих в средствах

массовой информации, увеличение количе-

ства СМИ, освещающих деятельность уп-

равления, и способствует выявлению и

поощрению журналистов и редакционных

коллективов, оперативно, достоверно и

ярко раскрывающих и комментирующих с

позиций правового государства, граждан-

ского общества и защиты законных инте-

ресов граждан деятельность управления и

профессиональные журналисты, авторы

К участию в конкурсе приглашаются

росовестных работников.

Очень хотелось бы, что-

Есть народная послови-

В любую погоду, в

в идеальной чистоте.

ет чуть свет.

инвестплан КЧР на 2013 год включено 13 крупных инвестобъектов на общую сумму более 29 миллиардов рублей. Немаловажно, что шесть из них находятся в процессе реализации.

Вице-премьер также рассказала, что в целях создания благоприятного инвестиционного климата проводятся мероприятия по разработке и внедрению инвестиционного стандарта: у нас уже утверждена инвестиционная декларация, сформирован инвестиционный совет при Главе республики, приняты законы, предусматривающие защиту прав инвесторов и устанавливающие механизмы поддержки инвестиционной деятельности в регионе, разработан и запущен в тестовом режиме лвуязычный инвестиционный интернет-портал и многое другое.

Насколько все эти меры были эффективны, можно судить по цифрам, приведенным в своем выступлении директором департа-

мента инвестиционных проектов, целевых и специальных программ развития субъектов РФ Министерства регионального развития России Нурали Резвановым: «В республике значительно увеличились показатели инвестиций в основной капитал. И здесь хотелось бы отметить оценку Минрегионразвития России. Если в 2010 году по инвестиционной привлекательности Карачаево-Черкесия занимала последнее 83-е место среди субъектов РФ, то сейчас поднялась до

58 строчки!»

В ходе совещания были также рассмотрены вопросы эффективности государственных капитальных вложений в рамках реализации федеральных целевых программ в 2013 году и перспективы участия республики в ФЦП в 2014 и последующих годах; реализации «майских» указов Президента России ведомствами Карачаево-Черкесии; состояния межэтнических и межконфессиональных отношений в республике и др.

Фатима БИДЖИЕВА. Фото М. ХУТОВА.



на, Людмила Севостьянова, Мария-Анастасия Радковская, Земфира Хубиева, Егор Власов, Илья Катилевский и другие, в результате тщательного отбора вошли в состав сводного хора России, и, как рассказала руководитель группы тысячного хора России от КЧР, директор Зеленчукской Детской школы искусств Валентина Шаповалова, 8 января они выступили на новой сцене Мариинского театра.

Хором, сформированным жюри по итогам профессионального конкурса из тысячи ребят со всей страны, руководил маэстро Валерий Гергиев. В Мариинском театре было представлено 23 номера. Каждый федеральный округ выступил со своим произведением. В хоре принимали участие дети из 83 регионов России. Детей в КЧР отбирали члены жюри Хорового общества КЧР. Наши ребята исполняли семь песен и одну от Северо-Кавказского федерального округа «Детство - это ты и я». Ребята про-

Масштабный концерт на знаменитой площадке Санкт-Петербурга стал для детей своеобразной репетицией перед знаковым для всей России событием - открытием Олимпийских игр в Сочи. Хор не только даст старт спортивному состязанию, но и будет участвовать в культурных мероприятиях на протяжении всех Игр, а также выступит на закрытии Олимпиады. Репетиции сводного хора посетил Президент РФ Владимир Путин. «Я очень удивлен тем, что столько молодых людей так здорово исполняют произведения, которые всем нам известны. Тысячный хор звучит, как один инструмент», - отметил глава государства.

Хор создается не только для выступления на Олимпиаде. Он может стать постоянно действующим коллективом и принимать участие в крупнейших культурных проектах страны.

Ольга МИХАЙЛОВА. Фото Таулана ХАЧИРОВА.

определенных знаний, уси-

лий. И Белла не ленится,

старается научиться всему

у врачей, читает специали-

зированную литературу, по-

скольку эндоскопия - это

еще и психологическая под-

готовка больного, которая

включает в себя разъясне-

ние целей исследования

правил поведения во время

него и т. д. При экстренных

эндоскопиях контакт боль-

ного с медицинскими работ-

никами кратковременный.

Но Белла, несмотря на мо-

лодость и малый опыт рабо-

чайно осторожно и внима-

встрече, справятся о здоро-

вье, о том, как идут дела, по-

желают удачного дня... И

детских пособий и алимен-

тов. Эти счета также могут

быть арестованы, и впос-

ледствии приходится выяс-

нять социальный статус

сложиться ситуация, когда

счёт неплательщика арес-

тован, а гражданин задол-

По этой причине может



ло широкие процессуальные полномочия. Современное продолжение судебной реформы – это создание Следственного комитета как решение задачи разделения функций прокурорского надзора и следствия в целях укрепления гарантии защиты прав и интересов граждан на досудебной стадии судопроизводства.

Федерации.

СТОЛЬ радикальная ре-

организация предваритель-

ного следствия проведена

впервые в истории России,

хотя идея создания незави-

симого следствия берет

свое начало еще со времен

российского императора

Петра I. В ходе судебной

реформы в 1713 году были

учреждены первые специа-

лизированные следствен-

ные органы - «майорские»

следственные канцелярии,

которые в соответствии с

Наказом были подчинены

непосредственно импера-

тору. Тогда впервые была

разработана концепция

вневедомственного пред-

варительного следствия,

которое специализирова-

лось на расследовании

наиболее опасных преступ-

лений, посягающих на ин-

тересы государства, и име-

Всего в штате Следственного управления сегодня работают 33 следователя, которые и несут основную нагрузку по расследованию уголовных дел различной категории сложности. В 2013 году в республике было зарегистрировано 3605 преступлений, что на 2,0% меньше, чем в 2012 году (3679). За указанный период общая раскрываемость по республике составила 74,8% против

Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 1008 против 959, при этом раскрываемость

их улучшилась на 8,3%. В результате правильной организации работы и тесного взаимодействия следственных органов Следственного управления с органами, осуществляющими оперативно-розыскные мероприятия, в 2013 раскрываемость убийств в республике улучшилась на 7,3% и составила 86,2 % против 78,9% в аналогичном периоде 2012

В 2013 году в отношении несовершеннолетних было совершено 22 тяжких и особо тяжких преступления, в том числе 4 грабежа, 15 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 1 разбойное нападение и 2 вымогательства. Все указанные преступле-

ния раскрыты. Кроме того, за прошедший год Следственным управлением республики совместно с МВД РФ по КЧР и УФСБ РФ по КЧР раскрыт ряд убийств, совершённых пять и более десяти лет на-

В качестве примера можно привести уголовное дело, возбужденное в 2001 году по признакам преступлений, предусмотренных п. «а,ж,д.» ч. 2 ст. 105, ч. 2 ст. 222 УК РФ, по факту убийства пяти жителей республики, предварительное следствие по которому было приостановлено ещё в 2002 году. Благодаря совместно проведённой работе правоохранительных органов республики все виновные в совершении этого тяжкого преступления установлены, и дело находится на рассмотрении в

Верховном суде КЧР. Понятно, что статистика - это просто сухие цифры, но за каждой цифрой стоят судьбы реальных людей, которым сотрудники Следственного управления СК России по КЧР помогли защитить их конституционные права и интересы.

Хотелось бы обратиться к жителям республики: органы правопорядка, в частности Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике, делают все, чтобы защитить права граждан. Но немало зависит и от вас самих, от вашей жизненной позиции. Чуть больше внимания к тем, кто живет рядом с нами может убелечь от серьезных бед. Лучшая профилактика коррупции, нападений на детей, бытового насилия - ваше неравнодушие, чувство справедливости, готовность прийти на помощь тому, кто в ней нуждается

> Следственное управление СКР по КЧР.

Увеличена сумма исполнительского сбора

С 10 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации от 28 декабря 2013 г. № 441-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

Наряду с иными изменениями законодательства об исполнительном производстве вновь принятым Федеральным законом предусмотрено также увеличение суммы исполнительского сбора - денежного взыскания, налагаемого на должника в случае неисполнения им исполнительного документа в срок, установленный для добровольного исполнения исполнительного документа.

Если ранее исполнительский сбор устанавливался в размере семи процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее пятисот рублей с должника-гражданина и пяти тысяч рублей с должника-организации, то в настоящее время, в соответствии с ч.3 ст. 112 ФЗ № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», исполнительский сбор устанавливается в размере семи процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее одной тысячи рублей с должника-гражданина или должника - индивидуального предпринимателя и десяти тысяч рублей с должника-организации.

Помимо этого, если ранее исполнительский сбор с должника-гражданина или должника - индивидуального предпринимателя в случае неисполнения исполнительного документа неимущественного характера устанавливался в размере пятисот рублей, а с должника-организации - пяти тысяч рублей, то теперь сумма исполнительского сбора установлена в размере пяти тысяч рублей с должника-гражданина и пятидесяти тысяч рублей с должника-организации.

Поскольку неплательщики задолженности, помимо суммы основного долга, вынуждены оплачивать также и денежные средства в размере суммы исполнительского сбора, которая на данный момент весьма существенно увеличена, Управление ФССП по Карачаево-Черкесской Республике просит не забывать своевременно оплачивать

федеральных, региональных, местных пе

чатных изданиях, в программах федераль-

ного, регионального, местного радио и те-

левидения, интернет-изданиях, которые

номинациям: «Лучшая тематическая руб-

рика в печатном издании», «Лучший мате-

риал в печатном издании», «Лучший теле-

сюжет», «Лучший радиосюжет», «Лучшая

тематическая рубрика в интернет-СМИ»;

«Лучший материал в интернет-СМИ», «Луч-

«За вклад в информационное освещение

деятельности ФССП России» должны пред-

ставить на конкурс не менее трёх матери-

алов. Заявки на конкурс и конкурсные ра-

боты принимаются конкурсной комиссией

первого этапа конкурса направляются в

В дальнейшем работы победителей

с января по 25 июня конкурсного года.

Претенденты на участие в номинации

ший телефильм».

Конкурс проводится по следующим

должны оформить заявку на участие.



ЕЛО Чапаевское - один из крупных населенных пунктов республики. Соответственно, и врачебная амбулатория немаленькая, свидетельством тому - наличие в ней эндоскопического кабинета. Для непосвященных: эндоскопия - врачебный метод исследования внутренних органов, снабженный оптическими и осветительными системами. Как вы понимаете, работа очень ответственная. Белле

ДЖУБУЕВОЙ (на снимке) повезло дважды. Окончив медколледж два года назад, она стала работать в родном селе, где почти каждый второй житель ей знаком, и главное, она стала работать медсестрой в этом кабине-

Поставить укол, капельницу, выписать рецепт любая медсестра может, а вот помочь врачу произвести бронхоскопию, к примеру, это уже другое, требующее

тельно подходить к проведению психологической подготовки больного, выяснению деталей анамнеза больного и т. д. Особое отношение у девушки к пациентам - пожилых людей и женщин с детьми заведет в первую очередь в кабинет, кому-то из соседей понадобится медицинская помощь - Белла никогда не откажет. И селяне ей платят тем же - привстанут при

день, как правило, выдается удачным.. Аминат ДЖАУБАЕВА. Фото Таулана ХАЧИРОВА.

Последствия пожара

РИ человека скончались и еще один находится под наблюдением врачей в результате возгорания вагончика в урочище Бандитка недалеко от поселка Архыз.

Сообщение о происшествии поступило на пульт дежурной части полиции Зеленчукского района около 9 часов утра 14 января. Причина возгорания, по предварительным данным, - неисправность газового оборудования. С места происшествия изъяты фрагменты частей тел погибших, газовый баллон с повреждениями, газовая печь и продукты горения.

Аптека лишилась лицензии

ОДНА из аптек республиканского центра лиши-лась лицензии на право осуществления фармацевтической деятельности. Причиной решения со стороны Министерства здравоохранения республики аннулировать лицензию стал собранный полицейскими административный материал, подтверждающий неоднократные нарушения в работе аптеки, в частности, отпуск кодеиносодержащих препаратов

без рецепта врача. Обычно такие препараты должны выдаваться только по рецепту, так как действуют на нервную систему и могут вызывать привыкание. «Работа органов по пресечению незаконной реализации психотропных веществ и наркотических средств будет носить постоянный характер. По имеющейся договоренности нескольких ведомств лицензии на право реализации лекарственных средств будут лишаться даже при установлении единичных фактов безрецептурного отпуска наркозелья», - заверил начальник управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КЧР Хусей Узденов.

Осторожно: фальшивка!

С ОТРУДНИЦА одного из коммерческих банков г. Черкесска обратилась в дежурную часть полиции. Женщина сообщила, что при пересчете денежных средств, поступивших от клиента, обнаружила купюру достоинством 1 тыс. руб., которая вызвала сомнения в подлинности.

Подозрительную банкноту направили на исследование экспертам МВД по КЧР, которые установили, что купюра изготовлена не производством «ГОЗНАК». Сотрудниками управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КЧР проводятся оперативно-розыскные мероприятия на территории республики, ориентируются оперативные службы МВД по КЧР, также ориентировки направляются в близлежащие регионы с указанием номеров купюр и способов изго-

В связи с этим, МВД по КЧР просит жителей республики быть внимательными при обороте денег и тщательно осматривать крупные купюры.

По сообщению пресс-службы МВД по КЧР.

Спрашивали - отвечаем

ЧТОБЫ НЕ АРЕСТОВАЛИ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ

«Я своевременно оплатил долг по исполнительному производству. на что есть платежный документ, но у меня арестовали расчетный счет. Почему это происходит?»- спрашивает наш читатель М. Криворучко из Черкесска.

НА ВОПРОС читателя отвечает руководитель пресс-службы УФССП РФ по КЧР Л. Кипкеева:

· Управлением ФССП по Карачаево-Черкесской Республике активно внедряется межведомственное взаимодействие с банками и иными кредитными организациями.

Автоматизированная

ФССП России при возбуждении исполнительного производства в автоматическом режиме направляет в банки запросы о наличии зарегистрированных за должниками лицевых счетов. В случае обнаружения таких счетов и наличия на них денежных средств судебный пристав-исполнитель выносит постановление о наложении ареста и списании с такого счета денежных средств в счет погашения задолженности. Однако далеко не все банки указывают целевое назначение счетов, которые. в свою очередь, могут быть открыты для получения

женность уже оплатил. информационная система Именно по этой причине необходимо сразу же после оплаты долга подтвердить данный факт платежными документами, предоставив своевременно судебному приставу-исполнителю соответствующие квитанции.

О наличии возбужденных исполнительных производств можно узнать на сайте управления в разделе «Банк данных исполнительных производств», также на сайте предоставляется возможность распечатать квитанцию для оплаты долга в банках либо погасить долги с помощью электронных платежей.

публикаций, фоторепортажей, радио- и тецентральный аппарат ФССП России для левизионных материалов, размещенных в участия во втором этапе.

BHUMAHUE:

KOHKYPC!

пензия для приема внутрь 120мг/5 мл, производства ОАО «Синтез», серия 341112:

его работников.

Линкас БСС, сироп 120 мл, флаконы, производства «Хербион Пакистан Прайвет Лимитед», Пакистан, серия 2712047; Амброксол. сироп 3

химфармпрепараты», серия

Лазолван, сироп, 30 мг/ 5 мл 100 мл, флаконы, производства «Берингер Инция, серия 244578;

мл, производства «Северная Китайская Фармацев-

Китай, серия 120404; Смекта, порошок 3 г, пакетики 3,76 г № 10, производства «Бофур Ипсен Индастри», Франция, серий

F02166 и F02490. По фактам приобретения в аптечных учреждениях КЧР указанных лекарственных препаратов, серии которых подлежат

изъятию из обращения, следует обращаться в территориальный орган Росздравнадзора по КЧР по адресу: г. Черкесск, ул. Комсомольская, д.31 (2-й этаж); телефоны: (8782)26-65-36, электронный адрес:

info@reg9.roszdravnadzor.ru. В территориальном органе Федеральной службы

по надзору в сфере здравоохранения по КЧР имеется «телефон доверия» (8782)26-39-20 для информирования руководства территориального органа и должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, о фактах коррупционных проявлений со стороны сотрудников территориального

органа.

Росздравнадзор предупреждает

Парацетамол, сус- мг/мл 100 мл, флаконы, производства ЗАО «Тат-80313;

> гельхайм Эллис А.Е.», Гре-Кальция глюконат-

Виал. раствор 100 мг/мл 10

Недоброкачественные лекарственные препараты



тическая Корпорация Лтд»,

Никто не забыт, ничто не забыто

тот холодный ЖАРКИЙ ЯНВАРЬ

18 января, 71 год назад, территория Карачаевской и Черкесской автономных областей была полностью освобождена от гитлеровских оккупантов. И эта дата навсегда вошла в историю Карачаево-Черкесии.

бежа немцев перед Черкес-

ском, у фермы № 3 совхоза

«Кавказский». Начались бои

за освобождение Карачая и

стока в ночь на 16 января

1943 года начала 2-я гвар-

дейская дивизия, юго-вос-

точнее гвардейцев со сто-

роны дороги Черкесск-Усть

-Джегута наступали полки

295-й дивизии, а 351-я ди-

визия обошла Черкесск с

севера и отрезала его от

боях за Черкесск выпал на

долю 875-го (позже 150-го)

гвардейского полка 2-й

гвардейской (впоследствии

Таманской) стрелковой

дивизии. Им командовал

майор Орехов (начальник

штаба - капитан Носачен-

ко). В авангарде этого пол-

ка был 2-й батальон, кото-

рым командовал наш зем-

ляк из Хабеза, старший

лейтенант Магомед Май-

года из Черкесска, пройдя

через расположение ру-

мынских и немецких час-

тей, пришли два парня -

Юрий Здор, он был постар-

ше, и 16-летний Коля Кова-

лев. Свирепый ураган, мо-

роз, переходивший за 25

градусов, загнали немцев и

румын в теплые помеще-

ния, и Юрию Здору и Коле

Ковалеву удалось не толь-

ко самим пройти беспре-

пятственно, но и воору-

житься пистолетами в нео-

храняемых грузовиках ру-

мынского военного обоза,

стоявшего на нынешней

площади Кирова. Этим же

путем отважные парни по-

вели за собой в Черкесск

хова окружил и после ко-

роткой схватки взял до

взвода фашистов, охра-

нявших железнодорожный

вокзал. На станции находи-

лись шесть эшелонов с ар-

тиллерией, военным и на-

го полка двигались к пло-

щади Кирова, где захвати-

ли пленных и вооружение

артиллерийского дивизио-

на румын, затем по Перво-

майской улице они вышли

к почтамту, охраняемому

полуротой немецких сол-

дат. Перегруппировавшись,

полк вышел к реке Кубань,

внезапным ударом захва-

тил севернее Зеленого ос-

трова переправу и начал

сосредотачиваться на за-

падном берегу реки Кубань.

шихся было немало воинов,

призванных из Карачая и

Черкесии. Так, старшина-

гвардеец, командир взвода

Умар Харцызов из аула Ха-

без обнаружил казарму со

спящими гитлеровцами и их

сообщниками, бесшумно

снял часового, а в казарме

- дневального и захватил со

своим взводом в плен бо-

лее 150 фашистов, за что

был награжден орденом

Красного Знамени и полу-

чил отпуск с заездом домой

года воинские части трех

ментами, знамя 667-го не-

ю. тлисов

исторических наук.

кандидат

наших сердцах.

В ночь на 17 января 1943

к семье в Хабез.

захватчиков.

Среди особо отличив-

От вокзала стрелки 875-

грабленным имуществом

875-й полк майора Оре-

гвардейцев.

Под утро 16 января 1943

Наибольший успех в

Невинномысска.

Штурм Черкесска с во-

Черкесии.

Претворяя в жизнь план «Эдельвейс», еще 5 апреля 1942 года Гитлер утвердил приказ № 41, который определил основные задачи на летнюю кампанию. Директива предусматривала уничтожить части Красной Армии за Доном, затем нефтяные районы Кавказа и пути через Кавказ. Враг хотел любой ценой захватить Кубань, Северный Кавказ с нефтяными богат-

В конце июля 1942 года фашисты направили войска на Северный Кавказ и к середине августа оккупировали его большую часть, а 11 августа 1942 года ценой больших потерь гитлеровцам удалось вторгнуться и на территорию Карачая и Черкесии. Начались черные дни оккупации.

За пять месяцев и семь

дней хозяйничанья гитлеровцы разгромили и уничтожили почти все, что было создано руками трудящихся, истребили и угнали в рабство тысячи ни в чем не повинных людей. Только в районе совхоза «Кавказский» впоследствии было обнаружено свыше 1500 трупов стариков, женщин и детей. Кровь стынет в жилах от подробностей тех трагических дней. Так, в курорте Теберда оккупанты арестовали 285 медицинских работников костнотуберкулезных санаториев и членов их семей. Арестантам сообщили, что они будут направлены на работы в шахты Карачая. Но ночью 13 декабря 1942 года 200 медицинских работников были под конвоем приведены к подножию горы, на километр севернее курорта. После того, как люди сами вырыли себе могилы, они были расстреляны. Среди убитых были крупные специалисты медицины доктора: Фрейман, Шебалович, Рац, Старобельская, Ройдман, Шейман, выдающийся педагог Аджемов... И сколько таких страшных историй! Статистика ужасает: в Черкесской автономной области оккупантами было расстреляно более 4.5 тысяч советских людей. в Карачаевской автономной области - убито и заму-

чено 4800 человек. Немало местных жителей поднялось на борьбу с врагом. Сражаясь с немецкими захватчиками, смертью храбрых погибли более 900 партизан и партизанок Карачая и Черкесии: руководители групп партизанских отрядов Г. Воробьев, М. Романчук; командиры отрядов М. Исаков, В. Осканов, И. Маточкин. А. Сережкин: комиссары отрядов П. Мирошников. 3. Эркенов. Х. Касаев. Отдали свои жизни во имя победы отважные партизаны и партизанки Н. Василенко, З. Тлисова, З. Эркенова, Н. Кецерова, Я. Чомаев, И. Акбаев, Х. Качиев, Б. Мижев и его дочь Крымхан, Б. Темиров и его сын Азрет, М. Шумахов, А. Голоколосова и другие...

То, что операция «Эдельвейс» провалилась, гитлеровское командование поняло в начале 1943 года. Оккупанты, потеряв в боях с Красной Армией за полтора миллиона солдат и офицеров, так и не смогли прорваться через перевалы Кавказа. З января 1943 года советские войска перешли в общее наступление на Северном Кавказе. Освобождать Карачай и Черкесию с востока от Нальчика шли войска 37-й армии генерал-майора П. Козлова, имея в авангарде прославленную в боях на Смоленщине, под Курском и Москвой 2-ю гвардейскую стрелковую дивизию, которой командовал чапаевец гвардии генерал-майор Ф. Захаров.

Гвардейцы дрались самоотверженно, они совершали стремительные марши, не давая отступающему врагу оторваться. Уже на рассвете 11 января 1943 года гвардейцы генерала Захарова освободили Кисловодск и Ессентуки, а 12 января утром начали бой за

станицу Суворовскую. 13 января 1943 года вечером, отбросив заслоны противника, полки дивизии развернулись для боя у ру-

В начале пути Город Кисловодск издав-

на славится прекрасными видами, которые не оставляют равнодушным никого, кто хотя бы раз в жизни побывал здесь. Именно в этом красивом уголке земли родилась Лариса Боташева. Заметив у дочки художественные способности, родители одобрили желание Ларисы заниматься в изостудии при краеведческом музее имени Ярошенко. И не ошиблись. Здесь, в профессиональном кружке, творческие способности девочки раскрылись в полной мере и по окончании школы над выбором будущей профессии она долго не думала. Лариса окончила худграф в КЧГПИ (ныне КЧГУ). Выйдя замуж, некоторое время преподавала в школе, а в 1976 году вместе с мужем Борисом Атаевым открыла в г. Усть-Джегуте Детскую художественную школу, которая очень быстро заявила о себе на всю республику и далеко за ее пределами.

до этого еще были одиннадцать лет работы в Усть-Джегутинском районном отделе культуры, которым Лариса руководила. За это время культурная жизнь в районе преобразилась коренным образом: были открыты новые объекты соцкультбыта не только в райцентре, но и во многих селах, отдел был укомплектован почти полностью молодыми, увлеченными своим делом специалистами. Этот период жизни для Атаевой не прошел даром. Она получила ценнейший опыт работы с людьми, хороший импульс для дальнейшей профессиональной деятельности. Поэтому в 1988 году, осуществляя вновь руководство Детской художественной школой, Лариса Магомедовна в первую очередь внедрила экспериментальную «трехуровневую» программу обучения Б. Неменского (группа дошкольного возраста, подготовительная группа и основные классы ДХШ), наряду с традиционными предметами ввела новые: «Графика» и «Мода - дизайн». Надо сказать, что внедрение этих предметов было не экспериментом, а итогом многолетней исследовательской работы Ларисы Магомедовны по изучению народных традиций декоративно-прикладного искус-

ства. Вскоре ею был решен вопрос и производственной структуры - организован учебно-производственный кооператив, на базе которого стали обучать надомных мастериц навыкам изготовления шерстяных изделий в лучших народных традициях. Постепенно база школы расширялась, изделия мастериц обретали славу, а учащиеся стали представлять свои работы на престижных конкурсах, получая заслуженные призы и дипломы. Так, в 2000 году учащиеся художе-

История успеха



Лариса АТАЕВА.

ственной школы Н. Ткаченко и Н. Ильина под руководством Ларисы Атаевой, участвуя в научной программе молодых исследователей «Шаг в будущее», стали победителями в номинации «Декоративноприкладное искусство». Работа Н. Ильиной была представлена в далекой Бельгии. а Н. Ткаченко и Е. Ильина в качестве поощрения были зачислены в столичный университет без экзаменов.

По лестнице, ведущей вверх

А дальше, как говорится: та лестница, ведущая

вверх. Лариса Атаева дважды (1999-2002 гг.) становилась победителем всероссийского конкурса общероссийской ассоциации женщинпредпринимателей России «Женщина - директор года». Дважды была делегирована на съезд женщин тюркского мира, который проходил в Анкаре, где ее избрали членом Генеральной ассамблеи женщин тюркского мира от карачаевского народа

За вклад в развитие малого и среднего бизнеса Атаева награждена дипломами выставки «Промышленный потенциал Юга России», дипломом II Международного конкурса «Малый и средний бизнес - веление времени (Москва, 2003 г.), дипломом VII Международного форума «Мир женщин» (Москва, 2004 г.)... Остановлюсь на этом, ибо названия всех дипломов, призов займет изрядно газетной площади...

В 2004 году на V Международном конкурсе высоженный учитель КЧР, член Союза художников России. член международной ассоциации «Союз дизайнеров». По стопам родителей пошли и дочери - Мадина и Альмира - дизайнеры-модельеры, члены международной ассоциации «Союз дизайнеров», лауреаты международных конкурсов высокой моды.

От коллекции к коллекции

В 2005 году Лариса Магомедовна организовала и возглавила кафедру «Худо-

тельства КЧР. Но внимание и обязывает.

Сегодня Лариса Магомедовна вместе со своей семьей и творческим коллективом студентов и преподавателей факультета «Дизайн и искусство» восстанавливают старые забытые и разрабатывают новые технологии изготовления войлока, находят ему применение в современном костюме, проводят семинары, обмениваются опытом, дают мастер-классы.

Со временем творческий коллектив единомыш-

«Театр высокой моды» Атаевых

нального костюма Лариса вместе с дочерьми Мадиной и Альмирой представили коллекцию одежды под названием «Истоки» в номинации «Авангард». Коллекция была выполнена в технике «кииз», то есть некрашеная валяная шерсть. Основная идея коллекции состояла в том, чтобы показать, как старинной методикой работы с шерстью достигается решение современных форм одежды. Результат оказался превосходным первое место и Гран-при конкур-

кой моды нацио-

са. В том же году еще одно первое место - на Всероссийском межрегиональном конкурсе моды и

изделий из пуха и шерсти... Успех - это понятие, которое имеет много слагаемых. Будет справедливым сказать, что все эти годы рядом с Ларисой был муж и творческий единомышленник Борис Атаев, чей творческий путь тесно переплетался с творческой стезей супруги. Лариса и Борис вместе уже более 40 лет, вырастили детей, теперь не нарадуются на внуков.

Борис Ахияевич - заслу-



Результат творческой энергии

жественное проектирование» в Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии. На базе факультета сейчас созданы дизайн-проекты - республиканские конкурсы «Молодой кутюрье» и «Молодой дизайнер». О значимости этого проекта для нашей республики говорит тот факт, что он поддерживается вышеназванной академией, Союзом дизайнеров, Союзом архитекторов России, Союзом художников РФ, под патронатом Прави-

степенно перерос в целый театр, который стал называться «Театр моды» Атаевых. Он существует уже около 15 лет. Театр оказывает неоценимую помощь, представляя республику в России, Монголии, Казахстане, Турции и в других странах. И мало кто догадывается, сколько сил, вдохновения и фантазии приходится вкладывать в каждый выход театра. Но результат всегда себя оправдывает, и не только высокими наградами, но и чувством гордости за служение своему народу, сохранение его самобытной культуры и вековых традиций.

ленников и энтузиас-

тов сработался и по-

- Известно, что у каждого народа есть свое характерное ремесло. К примеру, хохлома, палех, жестово эти народные промыслы знают все. - говорит Лариса Магомедовна. - У нас тоже есть свое, неповторимое это, прежде всего, изделия из шерсти. Наши предки занимались скотоводством, обрабатывали шерсть. Из нее вязали одежду, изготавливали войлочные коврыкиизы. Войлок и стал нашим исходным материалом для первых изделий.

В новых коллекциях «Те-

атра моды» Атаевых представлены восточные и мусульманские мотивы с использованием эксклюзивной техники «Крейзи» (ручное изготовление особого войлока). Коллекции носят названия «Аджаминай» (Королева войлока), «Наследие», «Талисман». Коллекции отличаются как высоким качеством фактуры, так и оригинальным гармоничным совмещением, казалось бы, несовместимых решений - сочетание традиционного и современных стилей. цветовых оттенков. подобранных с тонким вкусом и изыском. Побывав однажды в «Театре моды», хотелось бы добавить и свое личное мнение как женшины. Костюмы, демонстриру-

емые на подиуме стройными девушками, не имели ярких, кричащих оттенков, но в то же время они сразу же приковывали внимание зрителей своей добротностью, практичными и правильными (не вычурными, как часто бывает на подиумах) линиями кроя. А тонко и гармонично полобранные оттенки и детали дополняли картину и придавали особый шарм, словом, увиденное претендовало сразу на классику. Так появились оригинальные, глубокосамобытные коллекции «Из прошлого - в настоящее - к вершинам гор», «Золотое руно Карачая», «Охотница», «Сказка Востока» - победители Высокой моды национального кос-

Про все регалии Атаевой я так или иначе упомянула в статье, во всяком случае, обозначила. осталось лишь добавить, что решением Совета по общественным наградам МСО «Лидеры мирового сообщества» в 2012 году международным знаком общественного признания «Серебряный голубь» отмечены общественные деятели России, Чехии, Палестины, Карачаево-Черкесии, Белоруссии, Кипра и т. д. В числе награжденных и Лариса Магомедовна Атаева.

Успех дизайнерских работ «Тетра моды» Атаевых теперь уже является неотъемлемой частью культурной жизни КЧР. Но это не предел, и потому творческий коллектив мастеров находится в постоянном поиске новых дизайнерских решений...

вий и уклада жизни конкрет-

ной семьи. Он может быть

заключен как в отношении

имеющегося, так и в отно-

шении будущего имущества

супругов. Супруги вправе

определить в договоре свои

права и обязанности по вза-

имному содержанию имуще-

ства, способы участия в до-

ходах друг друга, порядок

несения каждым из них се-

мейных расходов; опреде-

лить имущество, которое

будет передано каждому из

супругов в случае расторже-

нии брака, а также включить

в брачный договор любые

иные положения, касающи-

еся имущественных отно-

А. ЧОТЧАЕВА.

В ОЧЕРЕДНОМ письме, пришедшем в нашу редакционную почту, читательница задает вопрос: *«В* последнее время законодатели объявили бой табакокурению, всеми силами пытаются отучить людей от привычки дымить каждую свободную минуту и защитить легкие остальных граждан, зачастую вынужденных дышать накуренным воздухом. Интересно, а что думают по этому поводу религиозные деятели? Ведь табакокурение - это зависимость. Ф. ТУКОВА, г. Черкесск».

НЕ ВРЕДИТЕ СЕБЕ **CO3HATEALHO**

На пути к вере

на вопрос отвечает кадий Духовного управления мусульман КЧР по Карачаевскому, Малокарачаевскому и Усть-Джегутинскому районам Хыйса ЛЕПШОКОВ: - За несколько дней до

наших дивизий очищали окончания 2013 года в Дуулицы города Черкесска от ховном управлении состояостатков немецко-румынслось очередное заседание ких частей, ликвидировали Совета Улемов, на котором сопротивление на Зеленом мы обсудили ряд актуальострове. А 18 января Каных вопросов, приняли нерачаевская и Черкесская сколько важных решений и автономные области были составили список рекоменполностью освобождены от даций для имамов и верующих. Затронули в разговоре 19 января 1943 года и тему, обозначенную чита-Совинформбюро сообщительницей газеты «День ло: «На Северном Кавказе республики». Является ли наши войска, заняв город курение запретным (хара-Неркесск, переправились через реку Кубань. В горомом) или только крайне нежелательным? Этот вопрос де Черкесске взяты следующие трофеи: орудий часто становится темой го-54, пулеметов - 195, минорячих споров как среди мометов - 48, в том числе 22 лодежи, так и взрослых мужчин. Мы решили рассташестиствольных, более 700 винтовок, 5 радиостанций, вить все точки над «і». Му-2 склада боеприпасов. сульманские ученые едины штабная машина с докув своем мнении. Размышляющему человеку следует мецкого пехотного полка и осознать, что «курение - это другое военное имущехарам и нет в этом сомнения». Пять фактов являют-Память о том времени, ся доказательством того, о тех жертвах, которые что курение имеет пагубные были положены на алтарь для человека последствия, Победы, о павших защита потому запретно. Оно приниках и освободителях Кавчиняет вред здоровью, раказа будет вечно жить в

> томству. Теперь разберем по пунктам. В вопросах, касающих-

зуму, вере, имуществу, по-



ся здоровья человека, имамы всех четырех мазхабов (Абу Ханифа, Шафии, Малики, Ханбали) считали, что нужно считаться с мнением врачей, а оно было однозначным - курение очень пагубно влияет на здоровье человека и не может быть в нем пользы. Большинство медиков утверждает, что курение становится причиной многих заболеваний, в том числе сердечных. Поистине, это яд, который убивает человека постепенно, через год, либо через три, либо через несколько лет. В Коране сказано: «И не бросайте своими руками себя на гибель» (сура Корова, аят 195). И далее пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не вреди себе и не вреди другим».

О вреде разуму. Разум дарован человеку для того, чтобы он размышлял, оценивал свои поступки и противостоял своим страстям. Так почему же многие из нас не справляются с последним? Разум человека также не приобретает от отравления табаком. Курение, как известно, со временем приводит к склерозу, убивает клетки мозга. И разве после этого курящего человека можно назвать разумным?

О вреде вере. Душе курение вредит не меньше, чем организму. Многие курильщики не постятся в священный месяц Рамадан только потому, что не могут продержаться день без сигарет. А многие из тех, кто выдерживает это испытание, услышав первые слова азана, вместо того, чтобы разговляться водой или финиками, как делали лучшие из приверженцев нашей религии, спешат прикурить си-

> гарету. О вреде имуществу. Поистине, потраченные на сигареты деньги не дают пользу ни в мирской, ни в последней жизни. Мы не имеем права

тратить свое имущество, средства, заработанные трудом, на то, что не приносит пользы ни душе, ни телу, ни разуму, ни здоровью нашему, ни нашим семьям, ни обществу. В Коране говорится: «Ешьте, пейте и не расточительствуйте. Поистине, Аллах не любит расточительство».

О вреде потомству. Ку-

рение приносит вред всей

семье. Если отец или мать курят рядом со своим сыном, то они теряют его ува-CTBOM жение. А в будущем он и сам станет подражать своим родителям и впадет в грех. Кроме того, курящий человек наносит вред своей семье, тратя средства на ненужное, тем самым демонстрируя неуважение к своим домочадцам. Это подрывает основы семейных отношений. Также из-На сегодняшний день вестно, что хроническая табачная интоксикация не-

телями своего рода. Из всего вышесказанного ясно, курение не может быть во благо никому, а значит, оно запретно. Надеюсь, наши земляки прислушаются к нашим словам

редко лишает людей воз-

можности стать продолжа-

Юридический всеобуч

«Не могли бы вы подробней рассказать о брачном контракте? Что в нем можно прописать, а что недопустимо?» - спрашивает житель города Черкесска В. Кононенко. Ответ на вопросы читателя мы подготовили по информации Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КЧР.

ЛЕГАЛЬНОЕ определение брачного контракта содержится в статье 40 Семейного кодекса РФ: таковым документом признается «соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и (или) в случае его расторжения». Таким образом, брачный договор - это сделка, субъектами которой являются супруги или лица, вступающие в брак.

Судебная практика показывает, что число споров. связанных с разделом имушества, нажитого в период брака, из года в год растет. И на случай расторжения брака супруги в своем контракте стремятся урегулировать свои жилишные отношения, так как недвижимость является значимым и наиболее ценным имуще-

Например, при проживании супругов в квартире, которая на праве собственности принадлежит одному из них, остро встает вопрос о сохранении права пользования и проживания в данном жилом помещении другим супругом в случае раз-

Жилищный кодекс РФ в этом вопросе стоит на стороне собственника, исходя из того, что в основе права пользования жилым помещением находятся семейные отношения, и если бывший супруг утрачивает право пользования жилым помещением, то обязан освоболить его. В противном случае собственник вправе требовать выселения бывшего супруга в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения.

Оптимальным вариантом зашиты от возможных нападок в будущем супруга собственника жилплошади является заключение между супругами брачного договора. В нем в пользование члену семьи могут быть предоставлены отдельные комнаты в квартире собственника, установлен порядок пользования общими помещениями в квартире, определен размер расходов членов семьи

Однако брачный договор БРАК не должен противоречить ДОГОВОРОМ



собственника на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Однако при условии, что такие положения не будут ущемлять и ограничивать права вселенного супруга.

В брачном договоре (контракте) могут быть установлены и иные особенности пользования жилым помещением, по обоюдному желанию, но главное требование, которое должны соблюдать супруги при регулировании отношений, заключается в том, что обстоятельства, обуславливаюшие право проживания супруга, не должны противоречить требованиям законодательства, а также нормам морали и нравственности.

Отметим, что брачный договор является, прежде всего, добровольным соглашением, заключенным с учетом современных социально-экономических услоосновным началам семейных отношений, нарушать совершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи, ограничивать правоспособность или дееспособность супругов, регулировать права и

обязанности супру-

гов в отношении де-

тей, содержать усло-

вия, при которых один из супругов оказывается в крайне неблагоприятном положении. Нельзя запретить курить или ходить в гости, выезжать из страны или получать образование. Здесь следует помнить, что брачный договор - это оспоримая сделка, он может быть признан недействительным (ничтожным) в части или полностью, если существенно ущемляет права одного из супругов.

зательном порядке заключается в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению. Несоблюдение нотариальной формы влечет его недействительность. Обязательным условием для законности брачного договора является государственная регистрация брака. Договор между лицами, которые впоследствии не вступили в правовых последствий.

Брачный договор в обя-



СПРАВКИ

РЕКЛАМА



ОБЪЯВЛЕНИЯ



Чважаемый

РАУЛЬ ТУРКБИЕВИЧ АРАШУКОВ!

Администрация, дети, сотрудники и родители МКОУ «СОШ а. Хабез имени Арашукова Рафаэля Раулевича»

сердегно поздравляют Вас

с днем рождения!

Искренне желаем Вам крепкого Здоровья, творгеской энергии, удаги и успехов в работе, а также воплощения в жизнь Ваших планов, реализации всех нагинаний. Пусть Ваша доброта и щедрость вернутся благополугием для Вас и Ваших

Администрация Адыге-Хабльского муниципального района СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕШ

бли3ких!

КАРДАНОВА Солтана Нурдиновича

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Уважаемый Солтан Нурдинович! В этот Знаменательный день от всей души желаем успехов в Вашей деятельности. Уверены, іто Ваш опыт в согетании с деловой активностью, умением доводить наѓатое дело до конца при поддержке команды единомышленников позволит

воплотить в жизнь все задуманное. Пусть каждый день Вашей жизни будет наполнен плодотворным трудом, поддержкой и пониманием бли3ких людей.

Искренне желаем крепкого Здоровья, стастья, добра, благополугия Вам и Вашей семье, успехов во всех Ваших делах!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вниманию операторов обработки персональных данных, являющихся государственными или муниципальными органами!

Управление Роскомнадзора по Карачаево-Черкесской Республике

Информирует вас, что во исполнение подпункта «з» пункта 1 Перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2012 г. № 211, Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций установлены требования и методы по обезличиванию персональных данных, утвержденные приказом Роскомнадзора от 5 сентября 2013 г. № 996 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 10 сентября 2013 г. № 29935).

Указанный приказ 18 сентября 2013 г. опубликован в «Российской газете» и размещен на официальном сайте Роскомнадзора в сети Интернет по адресу: www.rkn.gov. ru/chamber-of-commerce/personal-data/p502/.

Кроме того, в целях обеспечения практического применения установленных требований и методов по обезличиванию персональных данных Роскомнадзором подготовлены Методические рекомендации (прилагаются), размещенные на официальном сайте в сети Интернет по адресу: www.rkn.gov.ru/chamber-of-commerce/ personal-data/.

Организатор торгов, конкурсный управляющий ОАО «ЧХПО имени З. С. Цахилова (ИНН 0901023483, ОГРН 1040900966930, адрес: КЧР г. Черкесск, ул. Свободы) Хубиев В. Х. (ИНН 090400956084, СНИЛС 114-252-676 27, член НП КМ СРО АУ «Единство», КЧР, г. Черкесск, ул. Ленина, 6) сообщает о признании открытых торгов (аукцион) в электронной форме по продаже обыкновенных акций (1,6503% от уставного капитала) ЗАО «Народный банк» (ЗАО АКБ «ЛАКМА») (публикация в газете «День республики» № 175 от 09.11.2013 г.) назначенных на 15.01.2014 г. не состоявшимися по причине отсутствия заявок на участие в торгах.

Зам. главного редактора Т. ИВАНОВА.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным серриториальным управлением Министерства Р $oldsymbol{\Phi}$ по делам печа Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность ных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных мен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публи Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналь не возвращаются и не рецензируются.

За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **О** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», Цена успеха», «Объект вн публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская

здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс 54042 Заказ №

Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.

Я, Джемакулов Султан Хаджимуратович, продал по доверенности автомашины «ВАЗ-21074» (госномер X 124 АН 09) и «КамАЗ-53102» осномер У 436 РР 09).

Если в течение месяца со дня опубликования объявления новые козяева не переоформят автомашины на свои имена, они буду объявлены в розыск и списаны в утиль.

Обр. по тел. 89886124389.

Администрация Адыге-Хабльского муниципального района ИСКРЕННЕ ПОЗДРАВЛЯЕШ

АРАШУКОВА Рауля Туркбиевича С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

UBAMAEMUÜ PAUNO MUPKEUEBUU! В этот знаменательний день выражаем Вам глубокое уважение и уверенность в том, что Ваши богатый опыт работы и профессиональная connemerations nozborgán u bupega gobubamaca успехов в реализации всех Ваших планов От всей души желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополугия, активного долголетия.

Стастья, мира и добра Вам!

Конкурсный управляющий ИП Найманова М.М. (КЧР, а. Эркин-Халк, ул. Санглибаева, 10, ИНН 090300611664, ОГРНИП 304091310500034, СНИЛС 14439588394) Бервинов Александр Валерьевич (ИНН 090108304940, СНИЛС 12345886264, г. Ставрополь, а/я 2923, тел. 9054183007, НП «СОАУ «Меркурий», г. Москва, ул. 4-я Тверская-Ямская, д. 2/11, стр. 2, ИНН 7710458616 ОГРН 1037710023108) действующий на основании решения Арбитражного суда КЧР от 01.11.12г. по делу №А25-1518/2010 сообщает о том, что торги в форме аукциона по продаже имущества ИП Найманова М.М., назначенные на 21.10.2013г., не состоялись по причине отсутствия заявок.

Повторные торги будут проводиться 26.02.14 г. в 12-00 по МСК на сайте www.sberbank-ast.ru (www.utp.sberbank-ast. ru) в форме аукциона, открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений по цене.

На торги выставлено имущество разбитое на четыре лота: подробный перечень имущества и разбивка на лоты содержится в Газете «День республики» № 140-141 от 07.09.13 г. Начальная цена: Лот № 1 - 4496337,44 руб., без НДС. Лот № 2 - 2881630,77 руб., без НДС, Лот № 3 - 388981,1 руб., без НДС, Лот № 4 - 936144,2 руб., без НДС.

Претенденты должны зарегистрироваться на сайте проведения торгов и подать заявку в электронном виде, оформленную в соответствии с п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». К участию в торгах допускаются лица, своевременно подавшие заявку, необходимые документы, оплатившие задаток. К заявке на участие в торгах должны прилагаться: действительная на день представления заявки выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нот. порядке копия такой выписки; действительная на день представления заявки выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нот. порядке копия такой выписки, копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документы, о внесение денежных средств в качестве задатка на участие в торгах; сведения об ИНН налогоплательщика; документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя.

Предложения о цене подаются посредством электронного документооборота. Шаг торгов по всем лотам составляет 5% от начальной цены. Задаток для Лота № 1, № 2, № 3 -10%, для Лота № 4 - 20% от начальной цены лота. Прием аявок на участие в аукционе начинается 20.01.14 г. в 10 ч прекращается 21.02.14 г. в 17 ч.

Рассмотрение всех заявок на участие - 24.02.14 г. в 10-00. Задаток вносится в срок обеспечивающий его поступление на указанный счет до даты рассмотрения заявок. Реквизиты: ИП Найманов М.М., ИНН 090300611664, ОГРНИП 304091310500034, р/с 40802810060250100632 в Северо-Кавказском банке ОАО «Сбербанк России». г. Ставрополь к/с 30101810600000000660, БИК 040702660.

Ознакомиться с имуществом, можно на следующий рабочий лень после полачи заявки на ознакомпение с предметом торгов по адресу нахождения имущества. Заявки на ознакомление принимаются в рабочий день с 10.00 до 12.00 по адресу: г. Ставрополь. ул. Лермонтова. 339а. оф. 1.

Выигравшим признается предложивший наиболее высокую цену. Подведение итогов торгов состоится в день проведения торгов в соответствии с регламентом торговой площадки на сайте: www.sberbank-ast.ru (www.utp.sberbank-ast.ru) и оформляются протоколом о результатах торгов.

В течение пяти дней с даты подведения итогов. победителю направляется предложение заключить договор купли-продажи с приложением проекта договора в соответствии с заявленной побелителем торгов ценой. В случае отказа или уклонения победителя от подписания договора в течение пяти дней с даты получения предложения, внесенный задаток ему не возвращается, и организатор вправе предложить заключить договор участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена имущества (лота) по сравнению с ценой имущества (лота), предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов. Оплата должна быть осуществлена покупателем в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи по реквизитам перечисления задатка.

Администрация Урупского муниципального района предоставляет земельные участки в постоянное (бессрочное) пользование, для строительства объектов, входящих в состав объекта и «Групповое водоснабжение населенных пунктов: с. Уруп, ст. Преградная, п. Медногорский, Урупский район, КЧР», расположенные по адресу:

- с кадастровым номером: 09:05:0000000:12353, по адресу: КЧР, Урупский район, ст. Преградная, в районе ул. Голоколосовой до моста через р. Уруп в 2,6 км южнее с. Уруп, из земель промышленности, площадью земельного участка 185090 кв. м, с разрешенным использованием под строительство водовода:

- с кадастровым номером: 09:05:0000000:12348, КЧР. Урупский район, с. Уруп, в районе ул. Красной, из земель населенных пунктов, площадью земельного участка 24656 кв. м, с разрешенным использованием под строительство

- с кадастровым номером: 09:05:0000000:12347, КЧР, Урупский район, ст. Преградная, в районе ул. Голоколосовой до моста через р. Уруп в 2,6 км южнее с. Уруп, из земель населенных пунктов, площадью земельного участка 18504 кв. м, с разрешенным использованием под строительство водовода:

- с кадастровым номером: 09:05:0150102:477, КЧР, Урупский район, в западной части пгт Медногорский, из земель населенных пунктов, площадью земельного участка 973 кв. м, с разрешенным использованием под строительство водовода

ул. Октябрьская, 117, тел. 8-905-422-22-88.

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Карачаево-Черкесское республиканское объединение профсоюзов выражает глубокие и искренние соболезнования председателю Профсоюза строителей КЧР Узденову Юсупу Ахьяевичу в связи с тяжелой утратой - смертью

Скорбим вместе с Вами.

Многочисленный коллектив Карачаево-Черкесского

ПОЗДРАВЛЯЕТ С НАЗНАЧЕНИЕМ НА ДОЛЖНОСТИ министра образования и науки МУРАДИНА МУХАМЕДОВИЧА

государственного университета имени У. Д. Алиева

министра труда и социального развития РОМАНА ОЛЕГОВИЧА BACKAEBA.

MAMBETOBA,

министра имущественных и земельных

ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ГОРДИЕНКО

и желает успешной деятельности, воплощения всех планов, направленных на укрепление и дальнейшее развитие Караѓаево-Черкесской Республики.

TIO3DPABAREM

HECTEPEHKO АЛЕКСАНДРА ЯКОВЛЕВИЧА С 90-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ!

Под Звон хрустального бокала, В кругу всех близких и друзей, Мы в юбилей тебе желаем Добра, Здоровья, светлых дней!



Дети, внуки, правнуки.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Сторожевского сельского поселения доводит до сведения пайщиков СХПК «Сторожевой» выделенных земельных участков (пашни) на полях первого и второго отделения, о проведении общего собрания пайщиков для заключения договора аренды с арендатором. Собрание состоится 05.03.2014 г. в здании Сельского совета в 12.00 часов.

явка обязательна.

Прием граждан в региональной Приемной Президента России руководителем Управления Роскомнадзора по Карачаево-Черкесской Республике.

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Карачаево-Черкесской Республике Хомюк Игорь Владимирович проводит прием граждан в приемной Презилента Российской Фелерации в Карачаево-Черкесской Республике, вопросам, относящимся к направлениям деятельности Управления: в сфере средств

массовой информации, массовых коммуникаций, телевизионного вещания, радиовещания и в области персональных

Запись на прием по телефону (8782) 25-41-40, по е-mail rsockanc09@rsoc.ru. или по адресу г. Черкесск. ул. Кавказская. 19 (Управление Роскомнадзора по Карачаево-Черкесской

Кадастровым инженером Айбазовой Аминат Казбековной (квалификационный аттестат № 09-11-20, г. Черкесск, ул. Революционная, 5, тел. 8 (87822) 6-23-47), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами:

09:07:0000000:5715,5501, расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Кубанский», поле № 1, секция 5, пашня (по 3,39 га), поле № 19, сенокос

09:07:0000000:5607, расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Кубанский», поле № 19, сенокос (по 0.23 га).

Заказчиком кадастровых работ является Дотдуева Сония Сапарбиевна (г. Усть-Джегута, мкр. «Московский», дом 38, кв.96. тел. 89283860254).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются з течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5, ООО «Глобус-1».

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел. 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проекта межевания з/у, выделяемые в счет земельных долей: в отношении з.у. с к.н. 09:01:0010401:726:727:730:732, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский р-н, АКХ «Старо-Кувинск», поле

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является Растов Арсен Арабиевич, проживающий по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Старо-Кувинск

отца.

ОЛІ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ

АРАШУКОВА Рауля Туркбиевича

C DHEM POHDEHUR!

Мы, работники ХабеЗского районного отдела образования, школ и детских садов, эселаем Вам кавказского долголетия,

процветания, семейного стастья! Пусть Ваше сердце, как теплый оѓаг, греет Вашу семью, народ и родину долгие годы!

Иважаемый

Мурадин Мухамедович МАМБЕТОВ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НАЗНАЧЕНИЕМ НА ДОЛЖНОСТЬ МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КЧР!

Присущие Вам ответственность, порядочность, удивительная равотосносовность и профессионализм, незаурядная теловетность и доброта снискали Вам заслуженный авторитет среди другей и коллег.

Искренне желаем Вам крепкого Здоровья, стастья, добра и дальнейших успехов в достижении намегенных целей!

С уважением, педагогический коллектив МКОУ «Гимназия им. И. А. Амирокова а. Кош-Хабль»

ных пунктов.

- для заключения договора арендь

земельного участка с кадастровым номером 09:01:0100001:402,

мерою 3000 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства

по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский

Категория земель: земли населен

Заявления принимаются в земельную комиссию на 1-м этаже

администрации в отделе сельского

хозяйства, охраны окружающей

среды и земельных отношений до 18.02.2014 г.

◆Администрацией Карачаевского

городского округа предоставля-

ются в аренду земельные участки

в Карачаевске под строительство

гаража в 90 м от ул. Курджиева, 3-а

по направлению на восток мерою

20 кв. м, в 20 м от ул. Ленина, 17 по

направлению на юго-запад мерою

ул. Магометова, 2 по направлению

на северо-запад мерою 40 кв.м.

Администрацией Карачаевского

ется в безвозмездное срочное

пользование земельный участок в

г. Карачаевске под строительство

мечети в 50 м от пер. Ольховый, 18

по направлению на северо-запад

◆В объявление администрации

Адыге-Хабльского муниципаль

ного района, опубликованное в

газете «ДР» 23.11.2013 г. вне-

сти дополнение: «земельному

участку с кадастровым номером 09:01:0010301:227 по адресу: КЧР,

Адыге-Хабльский район, южнее

◆ Поправка к объявлению опу-

бликованному в газете «ДР» Ng

81-82 от 01 июня 2013г. поданному

кадастровым инженером Гайнулиным Ю.Б.: вместо кадастровых номеров 09:05:0000000:463;

0 9 : 0 5 : 0 0 0 0 0 0 0 : 4 6 7 0 9 : 0 5 : 0 0 0 0 0 0 0 : 4 6 8

09:05:0000000:471, следует

считать верным кадастровые

ор: 05: 00 00 00 00: 1031, 09: 05: 00 00 000: 1031, 09: 05: 00 00 00 00: 1035, 09: 05: 0000000: 1039.

Утерянный сертификат на

сертификата 16 марта 2009 г. №

◆Утерянный аттестат Б 2099035 о

нии, выданный в 2005 году МКОУ

среднем (полном) общем образо-

«Открытая (сменная) общеобразо-

вательная школа» г. Черкесска на имя Манешиной Снежанны Иго-

ревны, считать недействительным

УСЛУГИ

58, дата выдачи настоящего сертификата 25 марта 2009 г., считать

недействительным.

материнский капитал, выданный Чотчаевой Люазе Тохтаровне, серия МК-2 № 0242856, выдача

мерою 423 кв.м.

балки М. Шеблонок».

район, а. Апсуа, ул. Школьная.

PA3HOE

◆ Администрация Усть-Джегутинского муниципального района предоставляет в аренду сроком на 11 месяцев земельный участок мерою - 103+/-4 кв. м, кадастровый номер: 09:07:0030106:424, из категории земель населенных пунктов, расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, район Усть-Джегутинский, г. Усть-Джегута, ул. Курортная, в районе завода «Время», с разрешенным использованием под магазин.

 ◆Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении в аренду земельного участка, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленнукская, ул. Весенняя, б/н, рядом с домовладением № 26, мерою 2500 кв. м. из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства.

Ваявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Зеленчукская, ул. Ленина, № 81. ◆Администрация Карачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельные участки из категории земель населенных пунктов общей площадью 96 кв. м, в том числе: земельный участок площадью 48 кв. м, расположенный по адресу:

Карачаево-Черкесская Республика. Карачаевский район, пос Правокубанский, 23 м на запад от юго-западного угла дома № 12 «а» и земельный участок плошалью 48 кв. м. расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Республика. Карачаевский район. пос. Правокубанский, 21 м на запад от юго-западного угла дома № 12 «а», для строительства гаража.

◆ Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером: 09:08:0020106:367, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, урочище Келле Сырт, примерно в 2 км по направлению на северо-восток от горы Алебастровая, площадью 900000 кв. м, для выпаса скота.

Администрация Адыге-Хабльского муниципального района сообщает о наличии земельного **участка**:

ПРОДАЕТСЯ

*** уголь** марки АС (семечки) ДЕШЕВО. Обр. по тел. 89283903277.

ст. Отрадная Краснодарского края, земельный участок 7 сот. Срочно. Обр. по тел.: 89298245056; 89283916255.

***дом** с удобствами в центре

ж куры годовалые несушки, несутся каждый день, порода «Ломан-Браун».

Доставка бесплатно, мин. заказ -10 штук. ЦЕНА 180 РУБ.

Обр. по тел. 89289081732, 89604664898. *****БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

РЕМОНТ И ОБШИВКА СТА-РОЙ МЕБЕЛИ, ЗАМЕНА ПРУжин, изменение дизай-НА, РЕСТАВРАЦИЯ ЛЮБЫХ ФАСОНОВ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ В КОРОТКИЕ СРОКИ.

изготовление мягкой МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ.

Обр. по тел.: 25-20-45 (вечером), 8-928-397-32-83. 8-906-445-99-55, 89886080077, 89632825333.

СООБШЕНИЕ В "ДР". Официальная среда" № 3 (59) от 18.01.14 г. опубли-

аты. Закон Карачаево-Черкесской Республики «О республиканском бюджете Карачаево-Черкесской Республики на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» от 31 декабря 2013 г. № 102-РЗ Распоряжение Главы Карачаево-Черкесской Республики «О

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики «Об объявлении в Карачаево-Черкесской Республике 2014 года Годом людей с ограниченными возможностями и детей-сирот от 30 декабря

режиме служебного и рабочего времени» от 27 декабря 2013

2013 года № 282 Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики «Об утверждении Положения и структуры Управления Карачаево-Черкесской Республики по размещению республиканских государственных заказов» от 31 декабря 2013 года № 287